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مشاهدة امحتوى بالكامل، يرجى اإشتراك بهذه امادة

For full access, please subscribe to this class.
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 لولأا لصفلا
 ةیقیقحلا دادعلأا

 

 اھیلع تایلمعلاو دادعلأا
 -:ةیقیقحلا دادعلأا

: ةیعیبطلا دادعلأا • � {0	, 	1	, 	2	, 	 … } 

…} : � ةحیحصلا دادعلأا • , 	 − 2	, 	 − 1	, 	0	, 	1	, 	2	, 	 … } 

/.− ةیبسنلا دادعلأا • 	: �, � ∈ �	, 	� ≠ 04 	: � 

:	(∞,∞−) ةیقیقحلا دادعلأا • � 

,	2} " دحاوو ھسفن ىلع لاإ ةمسقلا لبقی لا ددع " ةیلولأا دادعلأا • 	3	, 	5	, 	7	, 	 … }	: � 

 

 ةیساسلأا تایلمعلا
 برضلا حرطلا عمجلا

 5078					 9641 + 

 

 

 						    12639													 
    7651 − 

 

 						714									 62 × 

 

 

 

 

 ةمسقلا
 

 9			1098 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3		80 

 

 
 65		9295 
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 ةلصاف دوجوب ةیساسلأا تایلمعلا
 حرطلا عمجلا

 52.7					 14.5 + 

 

 												46.2													 
    20.6 − 

 

 												50																		 				8.5 − 

 

 ةمسقلا برضلا
 					21.5									 
           3 ×         

 

 

 								73.2       					 4.6 × 

 

 

 

 2130.3  

 

 

 

 

 

 ةمسقلا

 25.29  

 

 14.41.2  

 

 65 

 

 

 

 

 

 

 

 ةراشلإا فلاتخاب ةیساسلأا تایلمعلا
3 حرطلا عمجلا + 5 = 8 −3 + 	 − 5 = 	 − 8 

 

 ریبكلا ةراشا ذخأن تاراشلاا فلاتخا دنع
 حرطنو

 −3 + 5 = 2 3 + 	 − 5 = 	 − 2 

 

 7 − 5 = 2 5 − 7 = 	 − 2 3 − (−2) = 3 + (2) = 5 (−5) − 5 = −5 + (−5) = −10 

 

 ریغتو عمج ىلإ حرطلا لیوحت نكمی
 ةراشلاا
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 ةمسقلا برضلا
 3 × 4 = 12 −3 ×−4 = 12 −3 × 4 = −12 3 × −4 = −12 

 

 بجوم ةھباشتم تاراشلاا
 ةبلاس ةفلتخم تاراشلاا

 

 −63 = 6−3 = −2 63 = −6−3 = 2 

 

 بجوم ةھباشتم تاراشلاا
 ةبلاس ةفلتخم تاراشلاا

 

 

 لیلحتلا

 نكلو لبقی 358 : لاثم"  2 ىلع ةمسقلا لبقی ددعلا نإف يجوز ددعلا داحآ ناك اذإ •
 "لبقی لا 123

 525 : لاثم" 3 ىلع ةمسقلا لبقی ددعلا نإف 3 ىلع ةمسقلا لبقی ددعلا عومجم ناك اذإ •

 " 3 ىلع ةمسقلا لبقی 12=5+2+5 ,

 32 نكلو لبقی 210 : لاثم" 5 ىلع ةمسقلا لبقی ددعلا نإف 5 وأ 0 ددعلا داحآ ناك اذإ •

 "لبقی لا

 522 : لاثم" 9 ىلع ةمسقلا لبقی ددعلا نإف 9 ىلع ةمسقلا لبقی ددعلا عومجم ناك اذإ •

 " 9 ىلع ةمسقلا لبقی 9=2+2+5 ,

 

 ةیساسلأا لماوعلا ىلإ ددعلا لیلحت
180 

 

 

 

 

 

 

 

 

210 256 
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 اھیلع تایلمعلاو دادعلأا لوح نیرامت
 ؟ةئطاخ ةرابع ةیلاتلا تارابعلا نم يأ :)1( نیرمت

(a يدرف ددع وھ نییدرف نیحیحص نیددع برض لصاح. 

(b يجوز ددع وھ نییجوز نیحیحص نیددع برض لصاح. 

(c يجوز ددع وھ نییجوز نیحیحص نیددع عومجم. 

(d يدرف ددع وھ نییدرف نیحیحص نیددع عومجم. 

………………………………………………………………………… 

 ؟يجوز ددع وھ ةیلاتلا دادعلأا نم يأ , بجوم يجوز حیحص ددع � ثیح :)2( نیرمت
a) (6� + 1)(12� + 3)  c)(3� + 4)(5� + 3) 
b) (2� + 7)(4� + 5)  d)(3� + 3)(8� + 1) 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

,	� ناك اذإ :)3( نیرمت � ثیحب ناحیحص ناددع �	 + � =  امیف ةحیحصلا ةرابعلا نإف 5
 :يھ يلی

,	� برض جتان1-   يدرف ددع �	

 يجوز اددع � نإف ایدرف اددع � ناك اذإ2- 

� ناك اذإ3-  < � نإف 0 > 0 

   (cةحیحص(2)  طقف (a ةحیحص(1)  طقف

  (dناتحیحص(1) , (2)  طقف  (bناتحیحص(3) , (2)  طقف

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

,	� نكتل :)4( نیرمت 	�	, 	�	, ��� ثیحب ةفلتخم دادعأ �	 = 0	, 	 � + � =  ؟ ارفص يواسی نأ بجی ةیلاتلا دادعلأا نم يأ . �

a) � b) �  c) � d) � 

………………………………………………………………………… 

,	� نكیل :)5( نیرمت  نأ نكمی ةمیق ربكأ يھ ام,100 امھبرض لصاحو نایقیقح ناددع �	
 ؟ � ددعلا اھذخأی

a) 100  b) 200  c)10 d) قبس امم  ًایأ  سیل    

………………………………………………………………………… 
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روسكلا  

 ةروصلا ىلع ددعلا
,	� ثیح /. 	�	 ∈ �	, 	� ≠  ً.ارسك ىمسی 0

روسكلا صاوخ  �� = �� 	 → � × � = � × � 
ΠΘ = ΡΠΣ 	 → 	1 × 10 = 2 × 5  

� × �� × � = �� 	, 	� ≠ 0 
ΤΥ = Π×ΤΤ×Τ = ΠΤ  

ς��W ς��W = �	 × 	��	 × 	�		 Ξ 712Ψ Ξ54Ψ = 7 × 512 × 4 = 3548		
ς��W ÷ ς��W = � × �� × �		 35 ÷ 72 = 3 × 25 × 7 = 635		

�� 		 ± 		 �� 
ΘΤ + ΠΡ = (Θ×Ρ)∴(Τ×Π)Τ×Ρ = ΠΣ∴ΤΠΡ = ΠΤΠΡ    
 
ΠΤ− Π] = (Π×])⊥(Τ×Π)Τ×] = ]⊥ΤΠΘ = ΠΠΘ 

 4 Ρ_ = 	 (]×_)∴Ρ_ = ΘΥ_        ,      
ΤΠ] = 	 													                 

 " : ىسنت لا
ΠΘ = 0.5	, 		 Π] = 0.25	, 	 ΠΡ = 0.2	 " 

 ةروص طسبأ يف عض :)1( نیرمت
Σ⊥_ςαβχ WΣ,ΘΡ 

a)	416 b) 224 c)188  d)104 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 :جتان دجوأ

1. 
ΠΘ + ΤΘ = …………………………………………………………. 

2. 2 ΤΡ + 1 ΠΡ = ……………………………………………………………. 

3. 
]Ρ + ΠΤ = ………………………………………………………… 
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4. 
Θδ × Ρ_ = …………………………………………………………………. 

5. 
δΠ÷ ΘΥ = ………………………………………………………… 

6. 

αε∴φγ		φα⊥αγ		= ……………………………………………………………. 

………………………………………………………………………… 

 :)2( نیرمت
Τ] − 	 ςΠΘ− ΠΤW = 

a) 
���  b) − ���  c) 

��� d) 
����  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 :)3( نیرمت
./ − 	 ς/. − m.W = 

a) 
��⊥��⊥����   b) 

��⊥��∴���  c) 
��⊥��∴����  d) قبس امم ایأ سیل  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

ΠΘ− ةعومجملا يف ربكلأا رسكلا :)4( نیرمت 	, 	 ΘΤ 	, 	 Τ] 	, 	 δΠΘ4   

a)	 �� b) 
�	� c)	 �� d)	 ��� 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

ΘΤ− ةعومجملا يف ربكلأا رسكلا :)5( نیرمت 	, 	 Τ] 	, 	 ]Ρ 	, 	 ]δ_Σ4   

a)	 �� b) 
��_Σ c)	 �� d)	 �� 

…………………………………………………………………

………………………………………………………………… 
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ةحیحصلا سسلأا  
 

� ناك اذإ ∈ �	, 	�	 ∈ σ� .. نإف ) ∴� ةبجوملا ةحیحصلا دادعلأا ةعومجم ( ثیح , ∴� = � × � ×…× �	τυυυϖυυυω
تارملا  	 نم 	σ  

� يقیقحلا ددعلا ىمسیو • � بجوملا حیحصلا ددعلاو ساسلأاب  .سلأاب   

Σ� : ىسنت لا = 1				, 				�⊥σ = Πξψ 			, 			� ≠ 0  

= : )1( نیرمت Π⊥ΤζφΤζ{∴Τζφ 

a)2 b)	 − 2 c) 
ΠΡ]   d) − ΠΡ]  

,	� سسلأا صاوخ 	�	 ∈ �\{0}			, 		�	, 	�	, 	�	 ∈  : نإف  ∴�

2Τ) ةیصاخلا لاثملا × 2Ρ = 2Τ∴Ρ = 2) �σ × �� = �σ∴� 

�5δ5Θ = 5Ρ� 
�σ�� = �σ⊥� 

((7Θ)Τ = 7Θ×Τ = 7_) (�σ)� = �σ×�  ((2 × 3)Ρ = 2Ρ × 3Ρ) (��)σ = �σ × �σ 

�Ξ16Ψ
Τ = 1Τ6Τ� Ξ��Ψσ = �σ�σ 

 

 :يلی ام طسّب
1. 3⊥] × 3δ =……………………………………………………… 

2. 
Τα =……………………………………………………………… 

3. (5⊥Θ)⊥Τ =……………………………………………………….. 

4. 3 × 4 =……………………………………………………….. 

5. 
Θε] =……………………………………………………………… 
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 يھ ةعبرملا دادعلأا : ىسنت لا
7 6 5 4 3 2 1 � 

49 36 25 16 9 4 1 �� 

15 14 13 12 11 10 9 8 

225 196 169 144 121 100 81 64 

 

 يھ ام .ةحیحصلا دادعلأا دحلأ عیبرت وھ �5 ثیحب حیحص ددع � نكیل :)2( نیرمت
 ؟ � اھذخأت نأ نكمی ةمیق رغصأ

a) 4 b) 9  c) 125 d)   قبس امم ایأ سیل

………………………………………………………………………… 

 Θ(−2�Θ�Τ)Θ(Τ⊥��2) رادقملا طسب :)1( بیردت
…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 ةروص طسبأ يف عض :)3( نیرمت
�/ζφm�ζε(/	m)ζα/ζε 

a) 
/γm� b) 

/χmζ�  c) 
/ζγmζ� d) 

/χm� 
…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

= :)4( نیرمت 	 �ξζ{�φ�ζα�ε(ξε�ζγ�β)α 

a) 
ξ��φα�α�  c) 

Πξ{β�ζφα�χ 
b) 

�φαξ{β�α� d) 
Πξ{β���α� 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 
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= :)5( نیرمت 	 �ξ{φ�φα�
{φ

ξφ�α∴ξα�φ 

a) 
ξφ�αξ∴�   c)	 �ξφ�α�φξφ∴�φ  

b) 
ξε�βξ∴�  d) قبس اممً ایأ سیل  

………………………………………………………………………… 

27σ  ناك اذإ :)6( نیرمت × 3Θ = 3] × 9 نإف = � 

a) 3 b) 6 c) 8 d) 15 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 ؟ ربكأ يھ ةیلاتلا ماقرلأا نم يأ :)7( نیرمت

a) 2δΥΥ b) 8ΘΣΣ c) 16ΠΡΣ d) 4]ΣΣ 

………………………………………………………………………… 

= :)8( نیرمت 3ξ + 3ξ + 3ξ 

a) 3ξ∴Π b) 9ξ c) 9Τξ  d) 3Τξ  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

= :)9( نیرمت 3Πδ + (9)(3ΠΡ) + ςΠΤW (3Π) 

a) 9ΡΠ b) 3Π c) 3ΠΥ d) 9Πδ 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 :)10( نیرمت
Ρφ��{Ρ{ζφ� = 

c) 1 a) 25 

d) 5]ξ b)	5]ξ⊥Θ 

................................................................................................................ 
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روذجلا  
 

� ناك اذإ ∈ �	, 	�	 ∈ � ناكو {1}\∴� = �σ نإف  

�Πσ = � �			: ددع يدرف  �																|�|	: ددع يجوز   �	, 	� > 0		 
� ناك اذإ ∈ ψ}� ثیح , � ∈ �, 	� ∈ ψ}� نإف , 	� = √�ψ

 

روذجلا صاوخ  �	, 	�	 ∈ �				, 			�,�	 ∈ �∴ 

ةیصاخلا لاثملا   

�√�ψ �σ = � ς�√7�Θ = 7W 

���ψ = √�ψ ��ψ  �√24α = √3 × 8α = √3α × √8α = 2√3α �  
���ψ = √�ψ

��ψ  �� 116ε = √1ε
√16ε = 12� 

√�σψ = �|�|			: 			 ددع يجوز  ��				: 			 ددع يدرف  � 	 ς �3ΠΠ{{ = 3W	ς �3ΠΘ{φ = |3|W		
�√�ψ� = √�ψ×� 	 � √5{φ = �√5αε �		

 

:يلی ام طسّب  

1. �√�γ �Ρ =……………………………………………………… 

2. √27 × 8α =…………………………………………………… 

3. �Υ] =………………………………………………………….. 

4. √3_β =………………………………………………………… 

5. √102Ργ =……………………………………………………... 

6. �√8α =……………………………………………………….. 

 

 



 

 11 

 φα(16)⊥{ε(8) :)1( نیرمت

a) 4 b) 2  c) − 2 d)   قبس امم ایأ سیل

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

ςΥ]W⊥γφ :)2( نیرمت ςΘΤW⊥Τ 

a) ςΘΤWΘ b) 
Υ]   c) ςΤ]WΘ d) 

ΤΘ 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

= : )3( نیرمت �]ζα��εα�
Θζ� 

a) 2_ b) 2 c) 8⊥]/Τ  d) 2⊥_  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

12√ رادقملا طسب :)1( بیردت + √75 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 �Π_Θ]Υ رادقملا طسب :)2( بیردت

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 
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= :)4( نیرمت �√2 − √3�Θ 

a) 1 − √6 b) 5 − 2√6 c) 2√6   d) 5 + 2√6  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

= :)5( نیرمت �√5 − √10�Θ 

a) 15 − 10√2 b) −5 − 10√2 c) −5 d) 10 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

� نكتل :)6( نیرمت = � +  نأ نكمی يلاتلا نم يأ .بجوم حیحص ددع � ثیح , �√
 ؟ � نوكی

a) 5   b) 10   c)12 d) قبس امم  ًایأ  سیل    

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 ناك اذإ :)7( نیرمت
./ + � =  : يواسی //Θ⊥/.∴.� نإف 6

a)	2 b) √6 c) 4  d)    قبس امم ایأ سیل

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

= :)8( نیرمت �.√/./ 

a)	 Π√. √/αε  b)	 Π√./φ c)	 Π�.√/ d)    قبس امم ایأ سیل

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 
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= : )9( نیرمت �.√/�α�.√/�α∴�/√.�α 

a)	 ΠΠ∴�/√.�α c)	 .φ/α.φ/α∴/φ/α 
b) 

Π�/√.�α d) 
.α/φ.α/φ∴/α/φ  

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 "ماقملاب رذجلا عنمی" ةروص طسبأب رسكلا عضول مدختست ةقیرط يھ :قفارملا

• 
Ρ√Τ× 	 																		 =……………………………………………………... 

•  
Ρ√Θ⊥√Τ× 																			 =………………………………………………. 

•   
δ√Τα × 									 =……………………………………………………... 

• 
_√Ρφα × 	 											 =……………………………………………………. 

•  
Θ√Τ⊥Ρ× 															 =…………………………………………………... 

 ةروص طسبأ يف عض :)1( بیردت
Θ√Τ∴√Ρ 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

= :)1( نیرمت ]√ΘΣ⊥√ΠΘ 

a)	√5 + √3 b)	√5 − √3 c)	√2 d) 
Θ√Θ  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 
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يناثلا لصفلا  

تایدودحلا  
 

 ةیدودحلا

σ�σ� ةروصلا ىلع رادقم يھ ةیدودحلا + �σ⊥Π�σ⊥Π +⋯+ �Σ ثیح 
 � ∈ �∴ 

 ةیبسنلا تایدودحلا

 ةروصلا ىلع رادقم وھ ةیبسنلا ةیدودحلا
�(ξ)�(ξ) نم لك ثیح �(�),  ةیدودح (�)�

) 
ξΠ∴ξ 	, 	 ξφξγ⊥ξα∴δ 	, 	 ξβξ⊥ ةیبسن ریداقم ( 

 .ةكرتشملا لماوعلا رصتخن وأ مسقن مث نمو ماقملاو طسبلا للحن يبسنلا رادقملا طسبنل

 :تاریغتملاو تایدودحلل كرتشملا لماعلا

  تقولا سفنب رثكأ وأ نیددعلا مسقی ددع ربكأ وھ كرتشملا لماعلا

Θ� : لاثم − 4� = �(� − �2 اضیأ  (4 + 1 = 2ςΘξ∴ΠΘ W = 2 ς� + ΠΘW  

 ىلع قبطت "رذجلاو ةمسق , برض , حرط , عمج" ةیقیقحلا دادعلأا دعاوق : ىسنت لا
 اضیأ تایدودحلا

= :)1( نیرمت √�Θ + Πξ 

a) 
ξφ∴Πξ  b) 

ξ∴Πξ   c) 
√ξφ∴Πξ d) 

ξ|ξ|∴Πξ   

................................................................................................................ 

 جتان دجوأ :)2( نیرمت
ξφ√Π⊥ξφ − √1 − �Θ 

a) 
⊥Π√Π⊥ξφ b)	 Π√Π⊥ξφ c)	 Π⊥Θξφ√Π⊥ξφ d) 

Θξφ⊥Π√Π⊥ξφ 

................................................................................................................

................................................................................................................ 

= :)3( نیرمت Θξ⊥Π− Πξ∴Θ 

a) 
ξ⊥Ρξφ∴ξ⊥Θ b) 

ξ∴Πξφ∴ξ⊥Θ  c)	 ξ∴Ρξφ∴ξ⊥Θ d) 
ξ⊥Πξφ∴ξ⊥Θ  

................................................................................................................ 
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  جتان دجوأ :)4( نیرمت
Πξφ∴ξ − Πξ 

a) 
⊥Πξ∴Π b)	 ξ	ξ∴Π c) 

Θ⊥ξξφ∴ξ d)	 Θ⊥ξξ(ξφ∴Π) 

................................................................................................................

................................................................................................................ 

α}� :)5( نیرمت + (� − 8) ςΠΤ �⊥φαW = 

a) 
](ξ⊥)
Τξφα  b)	 ΠΤ (� − 8)�⊥{α c) 

](ξ⊥Θ)Τ √ξφα d)   قبس امم ایأ سیل 

................................................................................................................

................................................................................................................

................................................................................................................ 

 تایدودحلا ةمسق

  :ةلوطملا ةمسقلا

Θ�2 ةمسق جتان دجوأ − 11� + �2 ىلع  5 − 1 

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 :ةیبیكرتلا ةمسقلا

� ةروص ىلع ماقملا نوكی نأ بجی ةیبیكرتلا ةمسقلاب لمعلل − � 

 :لاثم
ξφ⊥Ρξ∴]ξ⊥Π يواست  

............................................................................................................

............................................................................................................ 



 

 16 

= :)1( نیرمت ]ξα⊥ΘξΘξ∴Π 

a)	2�Θ + � + ΠΘ − {φΘξ∴Π  c)	2�Θ + � − ΠΘ + {φΘξ∴Π  

b)	2�Θ − � − ΠΘ + {φΘξ∴Π  d)	2�Θ − � + ΠΘ − {φΘξ∴Π  

................................................................................................................

................................................................................................................

............................................................................................................... 

Θ� ةمسق يقاب نإ :)2( نیرمت + 3� + � ىلع 5 +  وھ  1
a)	2 b)	 − 3 c)	0 d)	3 

................................................................................................................ 

 لیلحتلا دعاوق

�� لیلحتلا نیناوق − �� = (� − �)(� + Θ� نیعبرم نیب قرف (� − 16 = (� − 4)(� + 4) �� − �� = (� − �)(�� + �� + Τ� نیبعكم نیب قرف (�� − 4Τ = (� − 4)(�Θ + 4� + 16) �� + �� = (� + �)(�� − �� + Τ� نیبعكم عومجم (�� + 2Τ = (� + 2)(�Θ − 2� + 4) (� ± �)� = �� ± ���+ �) لماكلا عبرملا �� + 3)Θ = 1(�Θ) + 2(�)(3) + 1(3Θ)	= �Θ + 6� + 9 (� ± �)� = �� ± ���� + ���� ± �) لماكلا بعكملا �� + 2)Τ = 1(�Τ) + 3(�Θ)(2) + 3(�)(2Θ) + 1(2Τ) 
= �Τ + 6�Θ + 12� + 8 

 

 لیلحتلا يف لاكساب ثلثم
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Τ� :)1( نیرمت + �Τ 

a) (� + �)(�Θ + �� + �Θ) c) (� + �)(�Θ + 2�� + �Θ) 
b) (� + �)(�Θ − �� + �Θ) d)	(� + �)(�Θ − 2�� + �Θ) 

................................................................................................................ 

� ناك اذإ :)2( نیرمت ≠ = نإف 2− Θξφ⊥ξ∴Θ 

a) � − 4 b) �Θ − 4 c) � + 4 d) 2� − 4 

................................................................................................................

................................................................................................................ 

�1 :)3( نیرمت + Θξ� �1 − ]ξφ�⊥Π 

a)	1 − Θξ b) ς3 − ΘξW⊥Π c)	 ξ⊥Τξ  d) 
ξξ⊥Θ 

................................................................................................................

................................................................................................................

............................................................................................................... 

(�)� نكتل :)4( نیرمت = �Τ − �Θ − � + (�)� نكتلو 1 = �Θ − 2� +  :يواست (ξ)�(ξ)� نإف ،1

a) 
Πξ∴Π b) 

Πξφ∴Π c)	 Πξ⊥Π d) 
Π] 

................................................................................................................

................................................................................................................ 

�ناك اذإ :)5( نیرمت − � = 3, Θ� ناكو  	 + �Θ =  :يواست �� نإف 29

a)	10 b) 18 c)	28 d) قبس امم ایأ سیل  

................................................................................................................

............................................................................................................... 
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 طلغت لا

 

= :)6( نیرمت ξφ∴�φξ∴� 

a) � + � b)	� − � c) �� + � d) قبس امم ایأ سیل  

................................................................................................................ 

= :)7( نیرمت 	 ξφ⊥�φξα⊥�α 

a)	 Πξ∴� b)	 Πξ⊥� c)	 ξ∴�ξφ∴�φ d) قبس امم ایأ سیل  

................................................................................................................ 

= :)8( نیرمت ξξ∴� 

a) 
Π� b) 

ΠΠ∴� c)	 رفص  d) قبس امم ایأ سیل  

................................................................................................................ 

Θ�� :)9( نیرمت + �Θ = 

a)	� + � b) |� + �| c) |� − �| d) قبس امم ایأ سیل  

................................................................................................................  
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تاریغتملا لصف  

= ناك اذإ :)1( نیرمت �	 نإف  �� + � = �(� − �) 

a) 
��∴��⊥�  b) 

��⊥��⊥�  c) 
�⊥���⊥�  d) 

�⊥���⊥�  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

� ناك اذإ :)2( نیرمت = ξξ∴Π نإف = � 

a) 
�Π⊥� b) 

��⊥Π c) 
�∴Π�  d) 

Π⊥��   

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

� ناك اذإ :)3( نیرمت = Ρ′⊥]Θ′∴Υ , يواست � نإف : 

a) 
Υ¤∴]Θ¤⊥Ρ  b) 

⊥(Υ¤∴])Θ¤⊥Ρ  c) 
ΘΡ � + Υ] d) 

ΘΡ � − Υ] 
…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

,� دادعأ ثلاث :)4( نیرمت 	�,  ؟ � ةمیق يھ ام . �� اھلدعمو �	
a) �� − � − � c) 2�� − � − � 

b) 3�� − � − � d) 3�� − (� − �) 
…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

تلاداعملا لح  

�� ) ىلولأا ةجردلا نم ( ةیطخ تلاداعم + � = 0			, 			� ≠ 0 
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i. 2� + 7 = 0 

………………………………………………………………………… 

ii. 
ξΤ + Τξ] = 2 

………………………………………………………………………… 

iii. iii- 
Πξ⊥Θ = Τξ∴Θ− _ξξφ⊥] 

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

1)5ناك اذإ :)1( نیرمت − �) − 2 = 2� −  :يواست � نإف 	5
a) 

ΠΘ b) 
ΘΤ c) − ΠΤ d)	 δ 

………………………………………………………………………… 

  ةلداعملا لح ةعومجم دجوأ :)2( نیرمت
ΠΘ �⊥{φ + ΠΤ�{φ = 0 

a) {6} b) {2	, 	3} c) −⊥ΤΘ 4 d)	∅ 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 : لحلا سفن نیتیلاتلا نیتلداعملل نوكی نأ نمضت يتلا � ةمیق يھ ام :)3( نیرمت

2� + 4 = 4(� − 2)			, 				 − � + � = 2� − 1 

a)	6 b) 17 c)	 − 1 d) 20  

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 
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 نإف ΤΘ يواسی نیددعلا نیذھ دحأ ناكو 5 يواسی نیددع برض جتان ناك اذإ :)4( نیرمت
 :وھ نیددعلا عمج جتان

a) 4 ΠΤ b) 4 ΘΤ c) 4 Ρ_ d)	5 Π_ 
…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

 هذھ نم ةعبرأ عومجم ناكو 24 يواسی دادعأ ةتسل يباسحلا طسوتملا ناك اذإ :)5( نیرمت

 :يواسی نیددعلل يباسحلا طسوتملا نإف ,106 يواسی دادعلأا

a) 12  b) 19  c) 48  d) 72 

…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

,	�  دادعلأا طسوتم :)6( نیرمت 	�	, 	13	,  دادعلأا طسوتم نأ امك .6 وھ 8	

�	, 	�	, 	9	,  ؟ � ةمیق يھ ام .8 وھ 15	
a) 4 b) − 1 c) 6 d) قبس امم  ایأ  سیل   

…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………….. 

ةیناثلا ةجردلا نم تلاداعملا لح  

 :لیلحتلا

Θ� رادقملا + �� +  � تباثلا دحلا ةمیق ىلإ رظنلا قیرط نع ھلیلحت نكمی  �
 b امھعمجو c اھبرض لصاح ناددع امھ نلاحلا نإف بجوم c تباثلا ددعلا ناك اذإ

 زیمملا بلطتی دق لاؤسلا لحف رادقملا ناققحت ناتمیق دجوت مل اذإ امأ
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 :لیلحتلا حیضوت

Θ�رادقملا للح + 9� + 18   

……………………………………………………………………… 

Θ�رادقملا للح − 11� + 10   

……………………………………………………………………… 

 :لیلحتلا

Θ� رادقملا + �� +  � تباثلا دحلا ةمیق ىلإ رظنلا قیرط نع ھلیلحت نكمی  �
 b امھحرطو c اھبرض لصاح ناددع امھ نلاحلا نإف بلاس c تباثلا ددعلا ناك اذإ

 زیمملا بلطتی دق لاؤسلا لحف رادقملا ناققحت ناتمیق دجوت مل اذإ امأ

 :لیلحتلا حیضوت

Θ�رادقملا للح + � − 30   

……………………………………………………………………… 

Θ�رادقملا للح − 4� − 12   

……………………………………………………………………… 

 :يلی ام طسّب

ξφ⊥ξ⊥ΠΘξφ⊥Υ =………………………………………………………… 

ξφ⊥Ρξ∴]Θξ∴_ ÷ ξφ⊥Πξφ∴Ρξ∴_ =……………………………………………… 
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�)   ةلداعملا لح ةعومجم دجوأ :)1( نیرمت − 1)Θ + (� + 1)Θ = 100 

a) ƒ±5√2♣ b) ƒ±2√5♣ c) {±7} d) {−4	, 	6} 

................................................................................................................

............................................................................................................... 

Τ� ةلداعملا لح ةعومجم دجوأ :)2( نیرمت + 10� = 7�Θ 

a) {2	, 	5} b) {0	, 	2	, 	3} c) {2	, 	3	, 	5} d)	ق بس امم  ًایأ  سیل   

................................................................................................................

................................................................................................................ 

�) ةلداعملا لح ةعومجم دجوأ :)3( نیرمت + 2�)Θ − 3(� + 2�) − 10 = 0 

a) (� + 2� − 2)(� + 2� + 5) c) (� + 2� + 2)(� + 2� − 5) 
b) (� + 2� + 2)(� + 2� + 5) d)	 قبس امم  ًایأ  سیل   

................................................................................................................

................................................................................................................ 

Θ� ةلداعملا لولح دحأ 3 ددعلا ناك اذإ :)4( نیرمت + 2� + � =  تباث ددع � ثیح 5
 :وھ ةلداعملل رخلآا لحلا نإف

a) −5 b) −2 c) −1 d) −3  

................................................................................................................

................................................................................................................ 

 :دحاولا يواسی لا �� لماعم نوكی امدنع رادقملا لیلحتلا

Θ�� رادقملا + �� +  لیلحتلا مث � تباثلا دحلاب Θ�لا لماعم برضب للحی نأ نكمی �
 .جتاونلا داجیإ دعب Θ� لا لماعم ىلع میسقتلا يلاتلابو


